

营业税转增值税试点今年有望增加

北京或率先接棒

本报记者 孟斯硕

继上海正式实施营业税转增值税改革试点后,包括北京、深圳等在内的多个城市均向财政部提交了试点申请或者表达了申请试点的意愿,今年营业税转增值税的试点城市有望增加。

据消息人士透露,上海周边城市以及中部省份一些城市试点积极性也非常高。上海周边城市是因为受上海试点的影响比较大,而中部省份的一些城市则希望将改革试点作为优惠政策,以增加竞争优势。”

北京试点方案正在研究

今年1月1日,营业税转增值税改革试点率先在上海实施,选取交通运输业、部分现代服务

业开展营业税改征增值税试点改革。中国证券报记者了解到,目前,北京正在申请实施营业税改征增值税改革,并有望成为继上海之后第二个实施试点的城市。

在1月12日召开的北京市第十三届人民代表大会第五次会议上,北京市市长郭金龙做政府工作报告时提到,积极准备、抓紧推进营业税改征增值税试点工作,将是今年的重点工作之一。

另据相关报道称,去年12月底,在一次对政府工作报告征求意见的座谈会上,北京市市长郭金龙明确表态,北京增值税扩围的试点“不晚于今年第三季度”。

而中国证券报记者从各方面了解到的情况来看,北京有望于今年7月1日起开始实施试点。

中国证券报记者从北京市财

政局相关人士处了解到,目前北京市正在做营业税向增值税转型的试点方案,试点范围依照上海市试点方案,选取交通运输业、部分现代服务业开展营业税改征增值税试点改革。“在试点范围上,北京与上海试点的具体行业可能会有一些变动,但整体与上海试点方案保持一致。”上述北京市财政局相关人士表示。

目前,上海试点将增值税税率由两档调为四档,新增了11%和6%两档低税率,分别适用于交通运输业和部分现代服务业。

与上海相比,北京的交通运输业略为逊色,但北京市的服务业增加值占地区GDP的比重已经超过75%,居全国首位,尤其金融服务业比重较高。据北京地税局网站公布的数据,2010年北京地区完成营业

税收入855亿元,占北京地区当年国税总局口径税收收入1882.9亿元的45.4%。实施试点改革,将为北京市相关行业、产业的发展带来新的机遇,有助于推动本市经济发展方式的转变和经济结构的调整。”

北京财政局相关人士表示。

“营改增”成“香饽饽”

据相关报道,早在2011年8月,北京市政协曾提交一份报告给北京市政府,表示“营改增”试点一旦在上海开始施行,对北京一定会有影响,很多相关企业可能会迁走,很多业务可能会从北京搬到上海去,所以建议北京也申请试点。

事实上,据中国证券报记者了解,不仅仅是对北京地区,在上海进行试点后,对上海周边的省份和城市影响也非常明显。出现

了很多企业将总部转移到上海,但生产仍在原地的情况。

“目前上海试点刚刚开始,如果试点时间很长的话,可能会造成上海周边一些地区税收的流失。”

上述消息人士表示,而在具体的试点城市选择上,服务业比较发达的地区可能更有优势一些。”

对于税收试点所带来的地方税赋不公平现象,社科院财贸所财政研究室主任杨志勇认为,试点改革时间不宜过长,否则带来的问题也会越多。

与一些税种改革相反,虽然营业税转增值税改革会使当地财政收入减少一些,但是很多地方政府看到,改革将减少重复征税,有利于当地企业的发展,长期来看利于提高当地的竞争力,所以地方的积极性也会变高。”专家表示。

浦东建设拟定增募资20亿元

为迪士尼修路

本报记者 李香才

浦东建设(600284)公布了定向增发预案,公司拟向包括控股股东浦发集团在内的不超过10名特定对象非公开发行股票,数量不超过1.6亿股,发行价格不低于7.22元/股,募集资金不超过20亿元,用于向公司控股子公司浦兴公司增资,由浦兴公司作为主体投资建设上海迪士尼市政配套道路项目。

公告称,本次非公开发行股票的数量为不超过1.6亿股,向单一特定对象(包括其关联方)发行股票数量不超过5000万股(含本数),其中公司控股股东浦发集团拟认购本次发行股票总数的5%-20%的股票。假定发行股数为1.6亿股且浦发集团以下限认购800万股,则本次发行后实际控制人和控股股东

的持股比例最低为21.98%,由于公司其他股东股权分布较为分散,浦发集团仍为公司第一大股东,不会导致公司控制权发生变化。

公告显示,浦兴公司成立于2002年5月27日,自成立以来一直从事BT项目的建设。截至2011年9月30日,浦兴公司总资产11.76亿元,净资产4.42亿元,2011年1-9月净利润1042.24万元。

浦东建设称,作为迪士尼在全世界的第6个项目,上海迪士尼项目的规模仅次于美国佛罗里达项目。本次非公开发行项目属于上海迪士尼项目的市政配套道路项目,与浦东新区政府直接签订回购协议,回购的风险较小,经济回报相对稳定。4个上海迪士尼市政配套道路项目总投资为39.24亿元,拟投入募集资金不超过20亿元。

安阳钢铁

2012年营收计划319亿元

本报记者 李若馨

2012年伊始,安阳钢铁(600569)便公布全年的经营计划,公司计划2012年实现销售收入319亿元,同口径可比产品成本降低率1.78%;全年生产铁、钢、材分别达到820万吨、800万吨、710万吨。

另外根据公司整体规划,2012年公司计划固定资产投资26.05亿元。其中,新开工项目7个,计划投资2.46亿元。主要包括:第二炼轧厂R10m7机7流方坯连铸机网项目,计划投资1742万元。

多家中小板公司业绩报喜

本报记者 李香才

多家中小板公司17日公布2011年业绩快报,老板电器(002508)、索菲亚(002572)、九九久(002411)等2011年盈利状况较为乐观。不过由于产品毛利率下降,海立美达(002537)和思源电气(002028)净利润则同比减少。

老板电器业绩快报显示,2011年公司实现营业收入15.34亿元,同比增长24.55%;实现归属于上市公司股东的净利润1.87亿元,同比增长39.40%,基本每股收益0.71元。2011年公司继续加大渠道多元化建设,在KA、专卖店等传统渠道取得稳定增长的同时,工程、网络及电视购物等新兴渠道以及定位于中低端的名气品牌取得了100%快速增长。

索菲亚2011年实现营业收入总收

入10.04亿元,同比增长45.67%;实现归属于上市公司股东的净利润1.34亿元,同比增长44.45%;基本每股收益1.31元。公司表示,营业收入增长原因为,行业增长符合预期,公司的业务继续增长,经营状况良好,同比销售情况比较理想,导致公司效益同比有较大幅度的提升。

九九久2011年实现营业收入总收入10.49亿元,同比增长14.75%,归属于上市公司股东的净利润6207.89万元,同比增长58.37%,基本每股收益0.27元。

不过,产品毛利率的下降和研发费用、职工薪酬等费用的大幅增长导致海立美达(002537)2011年营业收入同比下降2.62%,归属于上市公司股东的净利润同比下降12.57%。产品毛利率的下降也使思源电气(002028)2011年净利润同比下降69.85%。

股价连续大跌

燕京啤酒被迫回售燕京转债

本报记者 张怡

燕京啤酒(000729)公告,由于公司股票连续30个交易日的收盘价格低于当期转股价格21.66元的70%,即15.16元/股,触发了公司可转换债券的回售条款,公司拟以102元(含当期利息、税)的价格回售“燕京转债”。16日,公司的股价报收13元/股。

公司股价自2011年12月1日至今年1月13日连续低于15.16元/股,因此,可转债持有人有权将其持有的可

转债全部或部分按面值的102%含当期计息年度利息回售给公司。

本次回售价为102元(含当期利息、税)1张,回售以今年1月30日为计息截止日。行使回售权的燕京转债持有人应在1月30日至2月3日的回售申报期内,通过深圳证券交易所交易系统进行回售申报。回售资金到账日为2月10日。16日,燕京转债收盘于101.6元/张,而据计算,对利息代扣代缴个人所得税后,回售实际可得101.96元/张,存在无风险套利空间。

辉丰股份半价推股权激励

本报记者 李香才

辉丰股份(002496)半价推出首期限制性股票激励计划(草案),公司计划向副总经理、董事和核心经营骨干共计99人授予限制性股票378股,对应的标的股票数量为378万股,占本计划签署日公司总股本1.6亿股的2.4%。授予价格为7.7元/股,为该计划草案摘要公布前20个交易日内的公司股票均价15.35元的50%。

中天城投(000540)公告,

2012年1月6日、12日公司全资子公司中天城投集团贵阳国际会议展览中心有限公司分别收到贵阳市金阳新区管委会招商引资局产业发展扶持资金人民币1.5亿元和1.13亿元,共计2.63亿元。

公司表示,上述扶持资金根

辉丰股份1月13日股价下跌6.16%,收盘价14.17元/股。

根据公告,此次限制性股票激励计划有效期为自授予日起四年,授予的限制性股票自授予之日起满12个月后按40%、30%、30%的比例分期解锁。作为解锁条件,以2011年净利润为基数,2012年至2014年净利润增长率分别不低于64%、97%和137%,且三年的加权平均净资产收益率分别不低于5.6%、6.6%和7.3%。

中天城投(000540)公告,

2012年1月6日、12日公司全资子公司中天城投集团贵阳国际会议展览中心有限公司分别收到贵阳市金阳新区管委会招商引资局产业发展扶持资金人民币1.5亿元和1.13亿元,共计2.63亿元。

公司表示,上述扶持资金根

创业板首份年报亮相 捷成股份拟10股转增5股派现4元

本报记者 李香才

前提下,根据相关规定,将以公司现有总股本1.12亿股为基数,向全体股东以每10股派人民币现金4.00元;同时,以资本公积金向全体股东每10股转增5股。

捷成股份同日公布的2012年第一季度业绩预告显示,预计公司今年一季度将实现净利润2178.70万元-2513.88万元,同比增长约30%-50%。对于业绩增长的原因,公司表示,上市后公司通过募投项目的实施及超募资金补充流动资金,提升了公司的技术实力和实施能力,疏通了公司的资金瓶颈,使得主营业务收入较上年同期可能有较大幅度增加,由此形成营业利润增加。

公司还称,考虑到公司业务高速发展,主营收入增速保持在50%以上,利润和经营现金流也在同步增长,根据证监会鼓励企业现金分红,给予投资者稳定、合理回报的指导意见,在符合利润分配原则、保证公司正常经营和长远发展的

前提下,根据相关规定,将以公司现有总股本1.12亿股为基数,向全体股东以每10股派人民币现金4.00元;同时,以资本公积金向全体股东每10股转增5股。

业绩预增近六成

华业地产拟每10股转增8-12股

本报记者 张怡

在预计2011年业绩稳定增长的同时,华业地产(600240)17日还公告了其拟每10股转增8-12股的公积金转增股本预案。

华业地产预计,2011年将实现归属于母公司所有者的净利润约在3.80亿元至4.67亿元之间,与上年同期相比增长30%-60%。业绩预增的主要原因是,公司通过东方玫瑰项目实现销售收入,

对公司2011年年度业绩产生了积极影响。

公司还称,公司计划于2012年4月12日披露2011年年度报告,公司董事会初步拟定的利润分配及公积金转增股本预案为:以公司2011年末总股本64,500万股为基数,向公司全体股东以资本公积金每10股转增8-12股,不送红股,现金分配方案未定。该预案尚需提交公司董事会讨论通过,存在重大不确定性。

大股东三抛股改注资承诺 外运发展拟注入资产仍“貌不惊人”

本报记者 李若馨

在股改承诺兑现拖延两年多、北京证监局问责一年多之后,外运发展(600270)终于第三次端出了履行股改承诺的初步方案。

根据新方案,控股股东中国外运股份有限公司拟向公司注入佛山中外运快件管理服务有限公司100%的股权以及中国外运长江有限公司下属苏州、无锡、常州、张家港四家分公司的内部管理报表,拟剥离的空运业务2011年实现营业收入1.26亿元,营业利润1764万元。

外运发展认为,初步方案中所涉及的股权及相关空运业务与公司所从事的主营业务相一致,有助于提升公司在上述地区以及整体的空运业务竞争能力。但目前披露的数据尚未经过审计。公司同时坦陈,根据初步方案,预计此次资产注入对公司的资产、收入及盈利状况不会构成重大影响。

曾两度注资未果

外运发展股改承诺的兑现一直是老大难问题。2008年上半年,为向外运发展转让广东地区的空运业务,控股股东将分散在广东各家下属企业的空运资产、业务、人员进行了剥离。但是,由于控股股东原拟转让的网络资源及相应的空运资产的质量已经不能满足公司业务发展的需要,转让无法有效提升公司的经营能力,也无法对公司的经营业绩产生积极影响。外运发展最终决定放弃收购。

2009年12月,外运发展计划收购中国外运持有的大件公司51%股权。然而,由于大件物流市场大幅波动,致使该公司2010年净利润金额大幅低于预测金额,中国外运建议外运发展考虑是否继续上述收购交

易。公司最终决定放弃收购。

此后的2010年年底,北京证监局向外运发展发了行政监管措施决定书。北京证监局指出,外运发展2006年完成股改,中国外运的注入优质资产承诺迟迟未兑现,违反了《上市公司股权分置改革管理办法》规定。并指外运发展与中国外运之间存在一定程度的同业竞争,违反了《上市公司治理准则》的规定。北京证监局责令公司控股股东履行股改承诺并提出解决同业竞争问题的方案。

而在外运发展对北京证监局整改要求的回复中,中国外运曾承诺力争在一年内抓住市场机会,整合部分地区的空运资产,使其达到注入上市公司的条件,并根据外运发展的需要,注入外运发展,以完成股改承诺。

燕京啤酒被迫回售燕京转债

本报记者 张怡

燕京啤酒(000729)公告,由于公司股票连续30个交易日的收盘价格低于当期转股价格21.66元的70%,即15.16元/股,触发了公司可转换债券的回售条款,公司拟以102元(含当期利息、税)的价格回售“燕京转债”。16日,公司的股价报收13元/股。

公司股价自2011年12月1日至今年1月13日连续低于15.16元/股,因此,可转债持有人有权将其持有的可

转债全部或部分按面值的102%含当期计息年度利息回售给公司。

本次回售价为102元(含当期利息、税)1张,回售以今年1月30日为计息截止日。行使回售权的燕京转债持有人应在1月30日至2月3日的回售申报期内,通过深圳证券交易所交易系统进行回售申报。回售资金到账日为2月10日。16日,燕京转债收盘于101.6元/张,

而据计算,对利息代扣代缴个人所得税后,回售实际可得101.96元/张,存在无风险套利空间。

辉丰股份半价推股权激励

本报记者 李香才

辉丰股份(002496)半价推出首期限制性股票激励计划(草案),公司计划向副总经理、董事和核心经营骨干共计99人授予限制性股票378股,对应的标的股票数量为378万股,占本计划签署日公司总股本1.6亿股的2.4%。授予价格为7.7元/股,为该计划草案摘要公布前20个交易日内的公司股票均价15.35元的50%。

中天城投(000540)公告,

2012年1月6日、12日公司全资子公司中天城投集团贵阳国际会议展览中心有限公司分别收到贵阳市金阳新区管委会招商引资局产业发展扶持资金人民币1.5亿元和1.13亿元,共计2.63亿元。

根据公告,此次限制性股票激

励计划有效期为自授予日起四年,授予的限制性股票自授予之日起满